
             Δελτίο Τύπου 
Το 2001 το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε «Το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα 
Δράσης (ΟΠΔ) για Κοινωνική Ένταξη των Ελλήνων Τσιγγάνων» για τις περιόδους 
1996-1998, 1998-2000, 2005-2007). Για το πρόγραμμα αυτό δαπανήθηκαν πολλά 
εκατοντάδες ευρώ. Όμως το μεγάλο ερώτημα είναι πού πήγαν όλα τα κονδύλια για 
την υλοποίηση του; Πού ή σε ποιούς διατέθηκαν; Τι υπάρχει στην πραγματικότητα 
(όχι στο χαρτί) ως αποτέλεσμα αυτής της ιδιαίτερα υψηλής χρηματοδότησης από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση για την κοινωνική ένταξη των τσιγγάνων; Πού είναι αυτοί, 
τσιγγάνοι και μη, που είχαν εμπλακεί στον σχεδιασμό, στην άντληση των κονδυλίων 
και στην υλοποίηση αυτού του αποτυχημένου προγράμματος; Μήπως σήμερα 
επιβραβεύονται με την ανάληψη θέσεων σχετικά με τα ζητήματα των Ρομά; Αν τότε 
δεν τα έκαναν καλά με τόσους πόρους θα τα κάνουν τώρα; Η είναι όλα μόνο 
αποτέλεσμα της παράλειψης, στο τότε πρόγραμμα, ‘μηχανισμού παρακολούθησης’; 
Τυχαίο; 

  
                                   Αεροφωτογραφία του Δροσερού – Ξάνθης 



Ο Οικισμός του Δροσερού 
Ο οικισμός του Δροσερού είναι ένας από τους μεγαλύτερους και παλιότερους Ρομά 
οικισμούς στην Ελλάδα. Απέχει μόλις 1,5 χλμ από το κέντρο της πόλης της Ξάνθης, 
ζουν περισσότεροι από 7,500 άνθρωποι (όλοι τους Ρομά) και έχει ιστορία πάνω από 
100 χρόνια.  Το μείζων πρόβλημα του Δροσερού είναι γιατί ένας τόσο μεγάλος και 
παλιός οικισμός εξακολουθεί να είναι εκτός σχεδίου πόλης; Γιατί μέχρι και σήμερα 
δεν έχει υλοποιηθεί η πράξη εφαρμογής του;  Έγιναν μελέτες, χαρτογράφηση του 
οικισμού και υπάρχουν επίσημα έγγραφα που εγκρίνουν την ένταξη του Δροσερού 
στο σχέδιο πόλης. Παρόλα αυτά, ακόμα και σήμερα κάτι τέτοιο δεν έχει 
πραγματοποιηθεί. Όλα αυτά για να γίνουν δαπανήθηκαν εκατομμύρια ευρώ και 
τίποτα δεν έγινε. Ποιοι είναι υπεύθυνοι για όλα αυτά; Που πήγαν ή σπαταλήθηκαν 
όλα αυτά τα χρήματα για τον συγκεκριμένο έργο; Τα διαχειρίστηκαν για κάποιον 
άλλο καλό σκοπό ή κατέληξαν στις τσέπες ορισμένων; Και αν ναι ποιοι είναι αυτοί;  

Ακόμη και τώρα στο Δροσερό δεν έχουν γίνει πολλά δημόσια έργα όπως δρόμοι, 
πεζοδρόμια, οργανωμένα δίκτυα για τις αποχετεύσεις, υποδομές, για την 
καθαριότητα του οικισμού κ.α. και όλα αυτά δεν υλοποιούνται γιατί δεν εντάσσεται 
στο σχέδιο πόλης. Εξαιτίας όλων αυτών των ελλείψεων και της κακής κατάστασης 
του Δροσερού, έχει αναρωτηθεί κανείς πόσες αθώες ψυχές, ανάμεσα τους και 
παιδιά, πληγώθηκαν ή ακόμα χειρότερα στοίχησαν και ζωές; Πόσες ακόμα ψυχές 
πρέπει να πληγωθούν ή να χαθούν για να πάρουν οι Αρμόδιες υπηρεσίες 
πρωτοβουλία, να σταματήσουν τις σπατάλες και τις κραιπάλες και να ξεκινήσουν να 
κάνουν έργα; Να κάνουν μία φορά σωστά τη δουλειά τους; Πότε επιτέλους; 

 

Μια ιστορική φωτογραφία του Δροσερού στον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Από την 
επιστράτευση, το 1940, μέχρι την εισβολή των Γερμανών, τον Απρίλιο του 1941, 
μετά την μάχη των οχυρών. 



 

Δροσερό Ξάνθης το Αθιγγανοχώρι όπως αναφέρεται σε χάρτη της 
εποχής. Θεωρήθηκε αξιοθέατο από το Γερμανό στρατιώτη και έσπευσε να 
βγάλει μια αναμνηστική φωτογραφία. 
. 
Άλλα προβλήματα του Δροσερού 

Η ανεργία στο Δροσερό έχει χτυπήσει κόκκινο, σχεδόν το 100% του πληθυσμού 
είναι άνεργοι, κανένας δεν δίνει εργασία στους ανθρώπους αυτούς και κανένα 
χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα δεν υλοποιείται για τους Έλληνες Ρομά του 
οικισμού, προκειμένου να αποκτήσουν είτε μια βασική εκπαίδευση είτε μια βασική 
επαγγελματική κατάρτιση.  Το Δροσερό θεωρείται γκέτο, κανένας δεν επισκέπτεται 
τον οικισμό και περισσότεροι από τους μισούς κατοίκους της Ξάνθης δεν το έχει 
επισκεφτεί ούτε μία φορά στη ζωή του. Ακόμα και οι συγκοινωνίες από και προς το 
Δροσερό δεν πραγματοποιούνται. Οι κάτοικοι είναι αναγκασμένοι να 
πηγαινοέρχονται στην πόλη είτε με τα πόδια, είτε να βρίσκουν κάποιον συγγενή ή 
φίλο που έχει αυτοκίνητο, είτε με ταξί και αυτό μέχρι το μεσημέρι γιατί το βράδυ 
ούτε τα ταξί μπαίνουν στον οικισμό.  

Γενικότερα, οι άνθρωποι  είναι παραγκωνισμένοι από την ελληνική πολιτεία που 
τους έχει αφήσει στην τύχη τους. Κάνουν ότι μπορούν διότι κάπως πρέπει να 
βγάλουν τα προς το ζην για να καταφέρουν να ζήσουν τις οικογένειες τους.  
Αναγκάζονται  είτε να βγουν στους δρόμους της πόλης είτε να πηγαίνουν από 
πανηγύρι σε πανηγύρι και  ως πλανόδιοι μικροπωλητές να βγάζουν την πραμάτεια 
τους και να πουλάνε μπαλόνια, λουλούδια, παιχνιδάκια κτλ.   



Σύμφωνα με ΓΠ/23641/2003 Κοινή Υπουργική Απόφαση Εσωτερικών, Δημ. 
Διοίκησης & Αποκέντρωσης, Περιβάλλοντος, Χωροταξίας & Δημοσίων Έργων, 
Υγείας & Πρόνοιας (ΦΕΚ 973/Β΄/ 15-7-2003) πρόβλεπε «Τροποποίηση της 
Α5/696/25-4-83 Υγειονομικής Διάταξης, για την οργανωμένη εγκατάσταση 
πλανοδίων», με την οποία ρυθμίζονται θέματα οργανωμένων χώρων εγκατάστασης 
πλανοδίων. 

 Δυστυχώς, όμως κάτι τέτοιο δεν πραγματοποιήθηκε διότι ποτέ δεν οργανώθηκαν 
ειδικοί χώροι που θα μπορούσαν οι πλανόδιοι να πουλάνε την πραμάτεια τους. 
Πολλοί Ρομά ταλαιπωρούνται από τα συνεχή πρόστιμα που τους επιβάλλει η 
αστυνομία με τα ποσά να κυμαίνονται από 5,000 ευρώ μέχρι 10,000 ευρώ. Οι 
άνθρωποι είναι σε απελπιστική κατάσταση γιατί αδυνατούν να πληρώσουν τα ποσά 
αυτά. Το μόνο που ζητάνε είναι να βρεθεί μία λύση γιατί έχουν οικογένειες και δεν 
υπάρχει άλλος τρόπος για να βγάλουν το εισόδημα τους, ιδίως όταν η ελληνική 
πολιτεία είτε δεν δίνει την δυνατότητα να εργαστούν σε κατάλληλες δουλειές είτε 
δεν οργανώνει ειδικούς χώρους για τους πλανόδιους, όπως είχε υποσχεθεί.  

Ο Μορφωτικός και Πολιτιστικός σύλλογος  Ρομά Γυναικών Δροσερού – Ξάνθης «Η 
Ελπίδα» έβγαλε ανακοίνωση για τους κατοίκους που έχουν πρόστιμο, να τα φέρουν 
στον σύλλογο για να τα συγκεντρώσει και να στείλει αίτημα στις Αρμόδιες 
υπηρεσίες και στο Αρμόδιο Υπουργείο, με σκοπό την διαγραφή τους. Σε λιγότερο 
από 2 ώρες στον Σύλλογο συγκεντρώθηκαν περισσότερα από 40 πρόστιμα και στο 
σύνολο μαζεύτηκαν πάνω από 100, εκ των οποίων πολλά από αυτά ανήκουν σε 
ανήλικα παιδιά που προσπαθούν να συμβάλλουν στο οικογενειακό εισόδημα, διότι 
άλλη λύση δεν υπάρχει. Αλήθεια μπορούν να εκδοθούν πρόστιμα σε ανήλικα 
παιδιά? 

 



Για λίγα λουλούδια το πρόστιμο μπορεί να αγγίξει και τις 10,000 ευρώ. 

 

Κάτι παρόμοιο ισχύει και για τις χρηματικές ποινές ή τις κλήσεις από την Ελληνική 
Αστυνομία. Στο παρελθόν «Η ΕΛΠΙΔΑ» αιτήθηκε να εφαρμοστεί η Διεξαγωγή 
θεωρητικών εξετάσεων  για ειδικές κατηγορίες υποψηφίων οδηγών (αναλφάβητων) 
διότι πολλοί Ρομά δεν έχουν στοιχειώδη μόρφωση και το δίπλωμα οδήγησης είναι 
απαραίτητο για την μετακίνηση τους , κυρίως στους πλανόδιους μικροπωλητές που 
γυρίζουν από πόλη σε πόλη. Και πάλι κάτι τέτοιο δεν εφαρμόστηκε, με αποτέλεσμα 
οι χρηματικές ποινές της Αστυνομίας ως προς τους Ρομά να είναι πολλές και τα 
ποσά τεράστια.  Οι άνθρωποι αυτοί, δεν έχουν άλλη λύση και καθημερινά το 
ρισκάρουν γιατί το αυτοκίνητο τους, τύπου κλούβα, δεν είναι μόνο μέσο μεταφοράς 
αλλά είναι για τους περιπλανώμενους και το σπίτι τους. Και όμως, με τα 
απαραίτητα και λιγοστά πράγματα και μια ολόκληρη οικογένεια με 3-4 παιδιά ζουν 
για εβδομάδες ακόμη και μήνες σε κλούβα, όπου το φαγητό είναι λιγοστό, υλικά 
δεν υπάρχουν, πολλές φορές και η μετακίνηση τους είναι δύσκολη έως ακατόρθωτη 
γιατί με την οικονομική κρίση η βενζίνη είναι ακριβή και μπορεί να μείνουν στο ίδιο 
μέρος για καιρό. Γενικά η ζωή των πλανόδιων είναι ακόμη πιο δύσκολη και σκληρή.  

 

Χρηματική Ποινή 8,000 Ευρώ 

 



Αιτήματα 

Αρκετά συχνά ο Μορφωτικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Ρομά Γυναικών Δροσερού – 
Ξάνθης «Η ΕΛΠΙΔΑ» έχει κάνει αιτήματα για διάφορα ζητήματα και προβλήματα του 
οικισμού και τα έχει στείλει σε Αρμόδιες Υπηρεσίες, Δήμους, Περιφέρειες και 
Υπουργεία. Πιο συγκεκριμένα, τον Ιούλιο του 2013 ο Σύλλογος με την συγκέντρωση 
601 υπογραφών από εγγεγραμμένους κατοίκους του Δροσερού είχε στείλει 13 
φλέγοντα θέματα του οικισμού μέσω αιτημάτων που κοινοποιήθηκαν σε Αρμόδιες 
Υπηρεσίες, Δήμους, Περιφέρειες, στον Συνήγορο του Πολίτη και σε Υπουργεία 
προκειμένου να βρεθούν λύσεις και να γίνουν έργα. Δυστυχώς όμως απαντήσεις 
δεν έλαβαν ποτέ, όλοι τους προτίμησαν τα αιτήματα αυτά να μπουν στα συρτάρια 
των Υπουργείων και άλλα Αρμόδιων Διοικητικών Υπηρεσιών χωρίς καν να 
διαβαστούν και όλες προσπάθειες έπεσαν στο κενό.  

Μερικά επιπλέον αιτήματα που έχει στείλει ο Σύλλογος για να βρεθούν λύσεις και 
να γίνουν έργα στο Δροσερό: 

06/04/2008: Ο Σύλλογός μας (ΕΛΠΙΔΑ) ζητά από το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων (ΥΠΕΧΩΔΕ) την ένταξη του οικισμού Δροσερού στο 
σχέδιο πόλης της Ξάνθης. 

17-11-2016: O Σύλλογος μας ζητά από τον Πρόεδρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας την ένταξη του Δροσερού στο σχέδιο πόλης της Ξάνθης και πότε θα 
ολοκληρωθεί. 

16-07-2013: Ο Σύλλογος μας ζητά  από το Υπουργείο Μεταφορών, Υποδομών και 
Δικτύων την «Διεξαγωγή θεωρητικών εξετάσεων  για ειδικές κατηγορίες 
υποψηφίων οδηγών (αναλφάβητων)» 

16-07-2013: Ο Σύλλογος μας ζητά από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
καλύτερες συνθήκες στα σχολεία του Δροσερού, καθώς και να επιτραπεί στα παιδιά 
Ρομά η φοίτηση τους σε δημόσια ελληνικά σχολεία, ώστε να αποτραπεί ο 
κοινωνικός αποκλεισμός τους. 

 

Η Εκπαίδευση  

Η εκπαίδευση στο Δροσερό δυστυχώς δεν είναι η καλύτερη. Καταρχήν σε ολόκληρο 
τον οικισμό υπάρχουν περισσότερα από 2,000 παιδιά εκ των οποίων μόνο το 1/3 
του συνόλου φοιτούν στα σχολεία της περιοχής. Τα σχολεία του Δροσερού είναι το 
15ο νηπιαγωγείο, 15ο - 20ο Δημοτικό και το 8ο Γυμνάσιο. Τα 2/3 δεν παρακολουθούν 
την βασική εκπαίδευση γιατί οι εγκαταστάσεις των κτηρίων αδυνατούν να 
φιλοξενήσουν τόσο παιδιά. Έπειτα, αξίζει να σημειωθεί ότι οι τοπικές αρχές είπαν 



ότι θα έκαναν ότι καλύτερο μπορούσαν για τον οικισμό και είχαν υποσχεθεί ότι θα 
έχτιζαν ολοκαίνουριο σχολείο, όμως παρόλα αυτά αρκέστηκαν σε ΠΡΟΚΑΤ 
κατασκευές από φθηνά και ακατάλληλα για σχολεία υλικά. Στην συνέχεια, να 
αναφέρουμε ότι κανονικό Γυμνάσιο δεν υπάρχει. Το 8ο Γυμνάσιο του οικισμού 
φιλοξενείται στο κτήριο του ΟΑΕΔ όπου οι προϋποθέσεις του κτηρίου είναι για 
αυτόν τον σκοπό και όχι για λειτουργία Γυμνασίου. Δεν υπάρχει επίσημο έγγραφο 
για Γυμνάσιο. Επιπλέον, στα Ρομά παιδιά δεν παρέχεται δωρεάν σίτιση, παρόλο 
που σχεδόν όλα τους προέρχονται από οικογένειες είτε με πολύ χαμηλό ετήσιο 
εισόδημα είτε σχεδόν ανύπαρκτο εισόδημα. Ο Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος 
Ρομά Γυναικών Δροσερού – Ξάνθης «Η ΕΛΠΙΔΑ»  έχει επέμβει αρκετές φορές και 
έχει απευθυνθεί σε Αρμόδιους Οργανισμούς προγράμματα σίτισης  για να μπορούν 
τα παιδιά να τρέφονται και σε ώρες σχολείου. Ενώ έχει καταφέρει και έχει 
διεκδικήσει τρόφιμα για τα παιδιά, από την πλευρά των τοπικών αρχών υπάρχει 
πόλεμος και δεν υπογράφουν τις δωρεές γιατί φοβούνται ότι θα φανεί ο Σύλλογος 
«Η ΕΛΠΙΔΑ» το κατάφερε και όχι εκείνοι. Σε τόσο σοβαρά θέματα, ο Σύλλογος δεν 
χρειάζεται ούτε να φανεί (δεν χρειάζεται τα φώτα) και ούτε να ανοίγει μέτωπα, 
θέλει συνεργασία και με τους Αρμόδιους, όμως εκείνοι δεν το επιθυμούν και 
δημιουργούν θέματα εις βάρος πολλών παιδιών. Συγκεκριμένα, κάποιος Αρμόδιος 
το 2013 αρνούνταν για εγωιστικούς λόγους να υπογράψει για την σίτιση των 
παιδιών. Για το σχολικό έτος 2016-2017 δεν πήραν οι Αρμόδιοι σίτιση για τα παιδιά, 
διότι αυτοί που έπρεπε να ενδιαφερθούν δεν το έκαναν και το κάνουμε εμείς ως 
Σύλλογος; Η πάλι θα ξεσηκωθούν οι προαναφερθέντες Αρμόδιοι και θα τα βάλουν 
με εμάς; Τέλος, αυτά τα σχολεία είναι γκέτο, διότι φοιτούν μόνο Ρομά μαθητές .  
Άλλωστε, στην Ελλάδα τα παιδιά των τσιγγάνων ακόμη και σήμερα δεν είναι 
αποδεκτά από τα άλλα σχολεία παρόλο που ζούμε σε μία κοινωνία πολιτών και όλοι 
οι άνθρωποι ανεξαρτήτως χρώματος, φυλής, θρησκείας κ.α. έχουμε ίσα 
δικαιώματα.  Στην χώρα μας, αυτό δεν υφίσταται, όχι μόνο για τους Ρομά, αλλά και 
για όλες τις μειονότητες. Απλώς  με τους τσιγγάνους είναι πιο έντονο. 

 



          

      

Μερικές εικόνες από τα σχολεία του Δροσερού. Και όχι δεν πρόκειται για εξωτερικές πισίνες 
για τα παιδιά, το προνόμιο των παιδιών αυτών είναι τα λασπόνερα και οι νερόλακκοι εντός 
και εκτός σχολείου.  

 

Προγράμματα Στέγασης 

Την περίοδο 2003-2006 με Κοινή Απόφαση του Υπουργείου Οικονομίας, 
Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης  αποφασίστηκε η χορήγηση  
στεγαστικών δανείων με ευνοϊκούς όρους σε Έλληνες Ρομά. Σχεδόν 9,000  
στεγαστικά δάνεια διατέθηκαν για να χτίσουν σπίτια οι Ρομά. Όμως, κάτι τέτοιο δεν 
υλοποιήθηκε, διότι πολλές οικογένειες ακόμα και σήμερα δεν είδαν να χτίζονται τα 
σπίτια τους και φιλοξενούνται είτε στους γονείς τους είτε σε φιλικά ή συγγενικά 
σπίτια. Όσα σπίτια χτίστηκαν, το αποτέλεσμα ήταν θλιβερό διότι περισσότερο με 
αποθήκες ή εγκαταλελειμμένα σπίτια έμοιαζαν, παρά με όμορφα, καινούρια, 
ευρύχωρα και κατάλληλα σε υποδομές σπίτια.  



 

Το συμπέρασμα ποιό είναι; Μήπως πάλι φτάνουμε στο αρχικό μας ερώτημα που 
ήταν «που πήγαν όλα τα κονδύλια (από την ελληνική πολιτεία αυτή τη φορά) για 
την υλοποίηση του; Πού ή σε ποιούς διατέθηκαν;»  Ποιοι δημόσιοι λειτουργοί ήταν 
και πάλι στο σχεδιασμό και την υλοποίηση του προγράμματος αυτού; Και να 
πράγματι, πήγαν στα χέρια λίγων, τι τα έκαναν; Πού σπαταλήθηκαν; Γιατί πολλοί 
άνθρωποι δεν έχουν ένα κεραμίδι να μείνουν και ζορίζονται, ενώ μερικοί 
καταχράστηκαν δημόσιο χρήμα και παραμένουν ακόμη και σήμερα ατιμώρητοι;   

Πανελλαδικό πρόβλημα 

Το πρόβλημα δεν βρίσκεται μόνο στον οικισμό του Δροσερού. Απλώς το Δροσερό 
έτυχε να είναι το παράδειγμα. Το πρόβλημα είναι πανελλαδικό. Όλοι οι οικισμοί 
των Ρομά είναι παραμελημένοι και εγκαταλελειμμένοι από την ελληνική πολιτεία. 
Λες και οι άνθρωποι αυτοί είναι άνθρωποι ενός κατώτερου Θεού και δεν αξίζουν 
μια καλύτερη ζωή ή δεν αξίζουν ευκαιρίες. Τα προβλήματα είναι πολλά, 
αναρίθμητα. Δεν έχουν τελειωμό και δεν ξέρεις από πού να ξεκινήσεις. Από την 
εκπαίδευση, την ανεργία, τον κοινωνικό αποκλεισμό κ.α.; Πόσοι Έλληνες Ρομά είχαν 
την δυνατότητα να αποφοιτήσουν από την υποχρεωτική εκπαίδευση; Πόσοι 
Έλληνες Ρομά έχουν μια κανονική δουλειά; Πόσοι οικισμοί στην Ελλάδα είναι σε 
εξαθλιωμένη κατάσταση;  Πόσοι οικισμοί δεν εντάσσονται στο σχέδιο πόλης τους;  

Οι ερωτήσεις μπορούν να είναι αναρίθμητες, οι απαντήσεις όμως από τους 
αρμόδιους/ ειδικούς / υπεύθυνους πόσες θα είναι; Η μήπως υπάρχει περίπτωση να 
θα βρεθεί κάποιος και να δώσει έστω μία μόνο απάντηση; Βάση ευρωπαϊκού  
δικαίου καταπατούνται τα δικαιώματα των Ρομά. Άρα πανελλαδικά οι  τσιγγάνοι να 
απευθυνθούν στα ευρωπαϊκά δικαστήρια γιατί η ελληνική πολιτεία υπονομεύει και 
καταπατάει τα δικαιώματα και των ίδιων και των παιδιών τους;  Άραγε, οι Αρμόδιες 
υπηρεσίες της Ευρώπης γνωρίζουν για την υπάρχουσα κατάσταση στην Ελλάδα;  
Και θα συνεχίσουν να δίνουν ευρωπαϊκά κονδύλια για τους Ρομά που μόνο σε 
αυτούς δεν φτάνουν; Και αν δε δώσουν κονδύλια (η Ευρώπη)  για τους Ρομά, η 
Ελληνική πολιτεία τι θα  κάνει για τα  χιλιάδες Ρομά  παιδιά που σχολεία δεν έχουν 
για να φοιτήσουν και κυκλοφορούν στους δρόμους πουλώντας λουλούδια και 
μπαλόνια; Με το να μοιράζει ασύστολα πρόστιμα, θα τα στοιβάξει σε κρατικές 



φυλακές πιστεύοντας ότι με αυτό τον τρόπο λύνει το πρόβλημα; Και παρόλα αυτά, 
έχει την απαίτηση (η Ελληνική Πολιτεία) να είναι ο τσιγγάνος μορφωμένος, με 
κανονική δουλειά όταν η ίδια η πολιτεία του στερεί τα βασικά του δικαιώματα; 
Όταν η ίδια η ελληνική πολιτεία, θυσιάζει ακόμη την γεωγραφική – ιστορική-  
εθνική της ταυτότητα στο βωμό των μεγάλων συμφερόντων  και βαφτίζει και 
αποκαλεί με το έτσι θέλω χιλιάδες ανθρώπους τούρκους για να μην δυσαρεστήσει 
τα μεγάλα συμφέροντα, πουλώντας τον ίδιο της τον λαό. Άλλωστε, πριν λίγα χρόνια, 
από τα χείλη ενός ανθρώπου – εκπροσώπου της κοινωνίας των πολιτών, ακούστηκε 
να αποκαλεί δημόσια την Θράκη και τις μειονότητες της ως ένα ‘ενιαίο συμπαγές 
τουρκικό πράγμα’. Όταν εκπρόσωποι του λαού (Βουλευτές) στην Αθήνα και στην 
Βουλή των Ελλήνων φωνάζουν ότι θυσιάζονται για τον ελληνικό λαό, αλλά όταν 
βρίσκονται στην Θράκη αποκαλούνται Τούρκοι και όχι Έλληνες πολίτες και κάνουν 
τεμενάδες στον τούρκο Πρόξενο και στο Προξενείο του, είναι αυτό που θέλουμε 
όλοι; Και εμείς που το λέμε λεγόμαστε κακοί εθνικιστές και εχθροί της μειονότητας; 
Θα έπρεπε και εμείς να τα καταπίνουμε όλα ώστε να υπάρχει «ούτε γάτα ούτε 
ζημιά»;  Μήπως σε λίγο καιρό θα βάλουν στην Θράκη μπάρες; Σύνορα μέσα στα 
σύνορα και Έλληνες Χριστιανοί Ορθόδοξοι, Έλληνες Ρομά και Έλληνες Πομάκοι τι θα 
είναι; Πώς θα τους αποκαλούν; Τούρκους με το ζόρι;  Με το έτσι θέλω θα μας 
αλλάξουν  την καταγωγή μας, την ιστορία μας, την ελληνική μας ταυτότητα και 
συνείδηση (όπως έγινε σε μερικούς) και τι θα μας κάνουν; Μια Ελλάδα που πέρασε 
από τόσους πολέμους, έδωσε εκατοντάδες μάχες ενώ και οι τσιγγάνοι  έδωσαν την 
ίδια τους την ζωή για τούτο τον τόπο  για να παραμένει  ελληνικός, τώρα έρχονται 
οι κύριοι με τα κουστούμια, τις γραβάτες και τις πανάκριβες μερσεντές να την 
παραδώσουν πού;  

 
 

 

 

 


